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A tisztujitás napján.
Thaly Kálmán Kovács József mellett.

sén dolgozik máris. Ezzel szemben 
Tüdős János előtt nem áll egyéb egy 
óriási kérdőjelnél. Nem adott program- 
mot, nem tájakoztatta a polgárságot s 
igy senkisem tudja, hogy a közügyek 
intézésében való járatlanságát mivel

Debrecen, dec. 16
Feszült izgalom, ideges választási 

harcok közepette érkeztünk el a tiszt­
ujitás napjához. Debrecen város éle 
lében jelentős momentum e nap, 
mert nemcsak az dől el holnap, hogy 
a város vezetése Kovács József ki- igyekszik enyhítem ? 
nróbált kezeibe kerül-e, hanem az is, A többség tehát nem csoporto- 
hoev Debreczen város végképpen fel- sulhatott köréje, mert a polgárság
UU6 * __. 1 1 • * 1_ *n/l f n Virvmrszabadul-e Márton Imre klikkjének 
káros uralma »’ól. Merthogy Kovács

nem tudta, hogy Tüdős Jánosban kit 
és mit kap. Egyes-egycdül a súlyosan

lődésének — Márton Imre tábora 
végképp roegsemmkül, az bizonyos. 
Visszaszerezni az. esztendők hosszú 
során át bitorolt, számos Ízben a vá­
ros anyagi megkárosításával érvénye­
sített hatalmat: ez a célja a letört 
klikknek, amely most Tüdős János dr. 
hátán keresztül akar kievickélni abból 
a mocsárból, ahová bűneinek halmaza 
vonszolta le.

Debrecen virágzása, vagy a bű­
nök fölburjánzása : e kettő között 
választ holnap a törvényhatóság; mert 
Tüdős János, bár — hisszük —■ nem 
tudatosan, a korrupció lovagjainak 
vált a mentsvárává. Nincs benne te­
hát semmi csodálatos, hogy a restau- 
rációs ütközetet már jóeleve eldöntött- 
nek látja Debrecen polgársága és biz­
ton reméli, hogy a város vezetése 
újabb hat esztendőre megint Kovács 
József kezébe jut, mert ezt a kezet 
tisztának, mocsoktalannak, a város 
virágzásán dolgozónak tanulta meg­
ismerni és erősnek látta, mert Kovács 
József le tudta rázni a városházáról 
a reá nehezedő lidérceket.

Ezenkívül még egy nagy oka volt 
a törvényhatósági bizottság többségé­
nek, hogy Kovács József mellé tömö­
rült. Kovács József az ö hat eszten­
dős sáfárkodásával megadta jövendő 
működésének a programmját is. A kor­
szakot alkotó intézmények egész sere­
gét valósította meg hat esztendős pol­
gármestersége alatt és már ez idő fo­
lyamán lerakta az alapjait egy másik 
sereg intézménynek, amelyek kiépité-
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József megválasztásával az a csoport, , kompromittált Marton-tábor reneszan- 
amelv eddig útját állotta a város fej- szát látták benne s mar ez egymagá­

ban is elég volt arra, hogy az er­
kölcs parancsa győzzön, hogy Kovács 
József újra polgármester legyen.

De a már szerzett érdemeken, a 
virágzó jövő biztosítékán felül több­
séget szerzett Kovács Józsefnek az a 
sziklaszilárd, megingadhatlan hűség is, 
melylyel a függetlenségi párt eszmé­
nyeit kora ifjúsága óta, nemes lélek­
kel szolgálta. Ez az elvhüség, a füg­
getlenségi lobogóhoz való tántorítha­
tatlan ragaszkodás tartotta mellette a 
mostani küzdelemben is Debreczen 
országgyűlési képviselőit is, akik Thaly 
Kálmánnal az élükön siettek figyel­
meztetni a debreczeni függetlenségi 
pártot, hogy Kovács Józseffel, a párt 
volt érdemes elnökével szemben a 
legocsmányabb bűnt, a hálátlanságot 
ne kövessék el.

Vasárnapi szamunkban közöltük, 
hogy mit mondott Thaly Kálmán a 
debreczeni polgármesterválasztásról. 
Azóta hivatalosan is tudomására hoz­
ták a pártnak Thaly nyilatkozatát, de 
Márton és tábora nem átallotta kétségbe­
vonni ezt a nyilatkozatot. Most Thaly 
Kálmán maga is megerősítette hír­
adásunkat. Fejér Ferencz dr., a füg­
getlenségi párt intéző bizottságának 
tagja, a következő levelet intézte Thaly 
Kálmánhoz :

Debreszen, 1908. december 12.

Méltóságos Uram !
E hó 7-én azon kiváló megtisz­

teltetésben részesültem, hogy midőn 
pártunk lapjának ügyében Méltósá­

godnál tiszteletemet tettem, több do­
logról és ezek között városunk vá­
lasztási mozgalmairól is beszélgetni 
méltóztatott velem. És erre vonat­
kozólag azon megjegyzést tette 
Méltóságod, hogy mély sajnálat- 
tál látja a visszavonást, azonban 
mint a varosnak egyhangúlag 
választott díszpolgára, személye­
sen nem akar beleavatkozni, 
mindazonáltal rut hálátlanságnak 
minősítené, ha a függetlenségi párt­
hoz tartozó bizottsági tagok most 
cserben hagynák a párt életében és 
érvényesülésében oly sok érdeme­
ket szerzett tagját, volt elnökét 
Kovács Józsefet Kérésemre kegyes 
volt Méltóságod megengedni, hogy 
ezen kijelentését nyilvánosságra is 
hozhatom.

Miután a heves választási küzdel­
mekben megtörténhetik, hogy néme­
lyek ezen állításom valódiságát két­
ségbe vonják, azon tiszteletteljes ké­
relemmel fordulok Méltóságodhoz, 
hogy az itt elmondottak valódiságát 
ezen levelem egyik példányának alá­
írásával elösmerni és az aláirt leve­
let a mellékelt borítékban feladatni 
kegyeskedjék, miután jelenlegi szem- 
gyöngeségére tekintettel, a világért 
sem akarnám levélírással terhelni.

Kegyes szívességéért hálás köszö­
netéinél előre is kifejezve, vagyok a 
legmélyebb tisztelettel

Méltóságodnak
alázatos szolgája 

Fejér Ferencz dr. s. k.
Thaly Kálmán még azon a na­

pon expressz-levélben válaszolt, a kö­
vetkezőket Írván :

Az ezen levélmásolat első ré­
szében foglalt megjegyzésem és 
kijelentésem valódiságát igazolom 

Budapest, 1908. december hó 
13-án.

Thaly Kálmán,
orsz. képviselő.

Ezt a levelet tagadták le Már-
—"'B uiiczmcii jiica, »mv.,— ----- ■ _________________ —---------------- -------- _ 0 j I

Fol,üiéjfkálfhíkrkarácsonyfa ílrfnyok, Tóth Gyula 
korcsolyák, praktikus karácsonyi ajándékok Debreczen, városház sarkán
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tonék, mert azzal ök is tisztában 
voltak, hogy Debrcczen polgársága 
inkább hisz Thaly Kálmánnak, mint 
nekik. Jól tudták, hogy igy lesz. Mert 
ma már olvasta a debreczeni polgár­
ság a képviselő levelét, amely ma 
teljes és hiteles szövegében a kezük­
höz jutott. A levél óriási fordulatot 
idézett elő. Mártonék tábora még job­
ban megritkult, mert a polgárság most 
már tisztán látja, hogy Thaly Kálmán 
elfordult Márton Imrééktöl és óva 
inti választóit a hálátlanság rút bű­
nétől.

A klikk pedig egészen megzava­
rodott az intő szózattól ős őrületes 
lépésre határozta el magát. Égy vé­
tekkel több vagy kevesebb : már meg 
sem kottyan nekik. Holnapra már 
ferdíteni fogják a képviselő levelét és 
arra vetemednek, hogy kortesfogásnak 
kürtölik ki Thaly üzenetét. Ennél 
vakmerőbb támadást Thaly ellen tá­
lán még ök sem volnának képesek 
elkövetni, akik pedig már mindenkit 
megrugdostak, akik az ö szennyes 
manővereiket meghiúsították. Most 
Thaly Kálmán levelére fognak taposni 
és az abban foglalt nemes szándéko­
kat fogják meghazudtolni, de ezek az 
intenciók akkor is tiszták maradnak. 
A polgárság nem ül fel a ferdítések­
nek, hanem azt fogja nézni, mit 
üzent Thaly Kálmán. És ha Thaly 
Kálmán rút hálátlanságnak bélyegzi 
azt, ha a függetlenségi pártiak Kovács 
József ellen szavaznak, akkor nem akad 
olyan 48-as polgár Debreczenben, 
aki ezt a bélyeget a homlokára süt- 
tetné.

As elsikkasztott levelek.
Thaly Kálmán jól tudta, mért 

nem Mártonéknak küldte az üzenetét. 
Bizonyára elsikkasztották volna az ö 
levelét is a közvélemény elöl, amint 
agyonhallgatták Kovács József pol­
gármesternek azt a levelét is, melyet 
a Márton Imre által ellene koholt 
rágalmak folytán intézett a párthoz. A 
polgármester a legutolsó napig várt és 
miután látta, hogy Mártonék csak a rá­
galmaknak adnak szárnyat, de az igaz­
ságok elöl elzárkóznak, a következő, 
mindenre kitérjeszkedö levelet intézte 
a törvényhatósági bizottság tagjaihoz :

Tekintetes bizottsági tag ur 1
A függetlenségi és 48 as párt érte­

kezleteibe! indult ki az a ma már vá 
rosszerte elterjedt hir, hogy én polgár- 
mesterré történt meg választatásom után 
hűtlenül ott hagytam a pártot, ké 
sőbb pedig azt egyenesen szétrobbantani 
akartam.

Amint ez tudomásomra jutott, nyom­
ban bejelentettem a párt elnöksége, illetve 
intéző bizottságához, hogy mind a két 
állítás valótlan s egyúttal kértem, bogy 
bejelentésem a pártban közhírré té 
tessék.

Ez nem történt meg mai napig

sem, sőt a párt sajtó orgánumában na­
ponként megismételtetnek ellenem ezek az 
alaptalan és rosszhiszemű vádak.

Ez a sajnálatos körülmény indít 
arra, hegv fent említett bejelentésem teljes 
szövegét a t. bizottsági tag ur tudomására 
juttassam az alábbiakban.

Tekintetes pártelnökségi tanács I 
Hetek óta Krisztusi türelemmel tű­

röm és szenvedem, hogy valótlanságok 
állíttatnak rólam azon függetlenségi és 
48 as pártban s párttagok részéről, amely 
pártot elvégre is én — az időközben el­
hunyt igaz barátomnak, Kies Albertnak 
tanácsával, támogatásával, de egyszers­
mind egyéni nyugalmamnak feláldozásé 
val vezettem, vagy juttattam abba a hely­
zetbe, hogy a győzelemnek édes mámorá­
ban fürödhetett.

Minthogy választási küzdelemben 
elnézőknek kell lennünk a túlzások iránt
— s nekem annyival inkább elnézőnek 
kellett lennem, mert magam is i-zóban 
álló vá’asztás alá jövő tisztviselő va­
gyok, némán, türelemmel hallgattam azért 
is, neüogy valaki azt mondhassa rólam,
— Debreczen sz. kir. város polgármeste­
réről, — hogy emez állás elnyeréséért 
képes vagyok sárba ejteni emez állás mél­
tóságát.

De tovább hallgatnom — úgy ér­
zem — nem szabad sem amaz állás mél­
tósága, sem az én egyéniségem ‘ szem­
pontjából.

Mert legújabban múltamat, jelene­
met, jövőmet, de egyszersmind erkölcsi 
és politikai megbízhatóságomat érintő va 
lótlan állítások — bátran mondom: rágal­
mak bocsáttattak közhírré ellenem — s 
ezekre nyilatkoznom kell.

Egyik az, hogy én megszűntem tagja 
lenni a pártnak már akkor, midőn elfő 
gadtam a tisztviselői, a polgármesteri ál­
lást. Emez állítással szemben — hogy 
rövid legyek — elégnek tartom utalni 
arra a bejelentésemre, melyben 1903. ja 
nuár végén tudomására adtam a párt- 

! nak, hogy mint tisztviselő, nem marad­
hatok elnöke a pártnak, de hü párttag 
maradok továbbra is. Hogy az maradtam 
s az vagyok ma is, azt az alábbiakból 
meglátni méitóztat

Másik valótlan állítás az, hogy én 
Márton Imre ur előtt többször, de külö­
nösebben 1908. március 25-én kijelentet­
tem volna, hogy nem tartozom a párthoz, 
sőt szétrobbantom a pártot. Feltételezem, 
hogy Márton Imre ur nem mondta ezt, 
vagy nem igy mondta, de az tény, hogy 
az ebben az alakjában ma városunkban 
közszájon forog s kijelentem, hogy azt 
akár mondta, akár nem, egészben véve is, 
részletekben szétszedve is merőben és 
teljesen valótlan.

Valótlan az, hogy én bárhol, bár­
mikor mondtam volna azt, hogy meg­
szűntem tagja lenni a pártnak, vagy 
hogy nem tartozom a függetlenségi és 
48 as párthoz. Hiszen az intéző-bizo tság- 
nak tagjaként egyszer-másszor be is vol­
tam hiva gyűlésekbe s részt is vettem ott, 
amikor időm engedte s mint párttag 
szolgáltam a pártot mindig, ahol szolgál 
nőm kellett és lehetett.

A párt szétrobbanásáról pedig folyó 
évi március 25-én Kiss Albert ur laká­
sán az ő és többek jelenlétében beszél­
tem, amik tr kérve kértem Márton Imre 
urat, hogy a párt vezetésében óvja ma­
gát a rossz indulatu befolyásolástól, 
hagyjon fel azzal a módszerrel, melylyel 
megakadályozza a városi Tanács műkö­
déséi, kifárasztja a munkaerőt, türelmet;

mert ha továbbra k úgy folytatja, ez el­
végre is a párt szétrobbanását fogja 
eredményezni. — Tehát kérve kértem 
öt, — nem a magam érdekében, — ha­
nem a párt további fentmaradása s mii- 
ködhetése érdekében s azzal is dokumen­
tálni kívántam azt, hogy nem a magam 
érdekében, de a párt érdekében kértem, — 
hogy kijelentettem, mikép, ha tovább is 
amaz eljárást folytatja, én kész vagyok 
lemondani hivatali állásomról, kész vagyok 
a párt kötelékéből is — elveim épségben 
tartásával — kilépni s nem tehetek róla, 
ha ama kilépésemet a párt szétrobbanása 
követendi.

Szétrobbantásról többet s másként 
soha sem beszéltem. De azóta aggódva 
látom, hogy a vezetés, melytől a párt sza­
badulni nem tud, előbb vagy utóbb tönkre 
teszi a pártot.

Kérem a t. elnöki Tanácsot, méltóz- 
tassék bejelentésemet tudomásul venni s a 
párt intéző bizottságával, a párt tagjaival, 
valam'nt a törvényhatósági bizottsági ta­
gok értekezletével is tudatni.

Szükségesnek tartom kijelenteni, hogy 
e bejelentésem megtételére kizárólag 
egyéni reputációm megvédése indított s 
nem célom ezzel az, hogy a párttagokat 
a küszöbön álló tisztujitás alkalmából ja­
vamra befolyásoljam. Debrecen, 1908. dec. 
3. Tisztelettel: Kovács József.

Az a bejelentésem pedig, melyet pol­
gármesterré választatásom után a pártel­
nökségről lemondásom tárgyában intéztem 
a párthoz — igy szól:

Igen tisztelt pártelnök ur 1 
Vártam előbb is már, de különöseb­

ben a múlt hét s a folyó hót mindenik 
napján, hogy megállapodván a párt ve­
zető férfiéival a határnapban, összehi- 
vandja a párt intéző bizottságának ülé­
sét, amire felkértem, s alkalom adódik 
nekem élőszóval jelenteni be lemondáso­
mat a pártelnökségről.

Miután ez idáig nem történt s mi- 
u‘án a városi közgyűlésen már nem te­
hetem ki magamat netaláni megtámadta- 
tásnak — a tisztelt párt helyeslését re­
mélve az eljárásomhoz — ezennel Írás­
ban jelentem be lemondásomat s kérem, 
mint a párt alelnökét, hogy méltóztassék 
lemondásomat a párt intéző bizottságának 
a további teendők végett is sürgősen be­
jelenteni. .

Lemondásomat indokolnom kell; 
tudja a pártnak minden tagja, hogy ez 
azért történik, kell történnie, mert a párt 
kivánata szerint városunknál közigazga­
tási hivatalba léptem be — s hivatali ál­
lásom kötelmei kívánják, hogy pártelnök­
ként ne legyek lekötve.

Azt is felesleges talán — a múltak 
után — mondanom, hogy ha nem leszek 
is elnöke a debreczeni függetlensági es 
48 as pártnak, tagja maradok annak to­
vábbra is, illetve azokat az elveket, ame­
lyeket az a magáénak vall, ón is a ma­
iaménak vallom, tudom s azokhoz °* 
vábbra is hü leszek.

Hogy a múltban eléggé hü párttag 
voltam és mint párttag s mint pártemö 
teljesitettem-e kellően kötelességemet: n 
képezze most a vita s kérdés tárgyát 
tessenek tudomásul venni csupán annyi . 
hogy én erőm, tehetségem s körűim - 
nyeim szerint lehetőleg igyekeztem s® 
gálni mindenkor pártunk érdekét 
tudomásul venni, hogy a pártban eltol- 
majdnem két évtizedi küzdelmes áieiru 
mindenkor kedvesen fogok visszaem 
kezni s az együtt töltött küzdelmes éle 
remélnem engedi, hogy a párt__meg i

120 cm. széles szövet 38 kr. 140 cm. — 
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engen emlékezetében, jóindulatában,amit
kórekA1Snáiam levő ügyiratok — ezek 
közt többeknek a pártba belépésüket je­
lentő beadványaik átvétele iránt szintén 
kérem az intézkedést.

Debreozen, 1903. január 27.
Tisztelettel 

Kovács József.
Ezek után egyetlen egy ut áll 

Debreczen 48 as érzelmű polgársága 
előtt: Kovács József lobogóját győze­
lemre segíteni, mert a Kovács József 
győzelme a függetlenségi párt győ­
zelme lesz.
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■ WAz appropriacio vege,
A török parlamentet üdvözölték.

György : Indítványt ter-

A képvlselöhás ülése.
Megleh' tősen unalmas mederben folyt 

ma az appropriációs vita s mindössze a bal 
párt küzdött még a zászló becsületéért A 
Házban különben, ellentétben az elmúlt 
napokkal, elég nyugodt volt a hangulat s 
az appropriációt akadálytalanul tárgyal­
ták. Még a legérdekesebb volt a török 
parlament üdvözlése s ezt Thaly Káimán 
indítványára el is fogadta a Ház.

Á képviselöház üléséről az alábbi tu 
dóéit ás szól:

Elnök: Jus\.a Gyula.
A mai ülés tiz órakor kezdődik
Justh elnök napirend előtt indít­

ványt terjeszt a Ház elé, hogy üdvözöl­
jék Törökország parlamentjét, amely ma 
kezdi meg működésé’;. (Helyeslés)

Üdvösük a török parlamentet.
Thaly Kálmán: Vátnbéry után ő 

ismeri talán a legjobban a törökországi 
viszonyokat és mondhatja, kevés olyan 
jó barátja van a magyaroknak, mint a 
török. Örömmel járul az elnök javasla­
tához.

Surmin György horváí megokol ásá 
baü kijelenti, hogy szívesen járul hozzá 
az üdvözléshez.

Szappanos István : Csatlakozik az 
elnök indítványához.

A Ház ezután az indítványt egy 
hangulag elfogadta.

Interpellációt Boióky Árpád jelen­
tett be, melyre napirend után fognak 
rátérni.

Mo8kovitzIvánnak a kérvénybizottság 
előadójának jelentése után rátérnek a na­
pirenden levő appropriációs javaslat foly 
tatólagos tárgyalására.

Pillisy István kéri a Házat engedje 
meg neki, hogy a tárgytól eltérhessen.

A Ház e?t nem engedi meg.
Pilissy István rövid megjegyzés 

után leül.
A szakaszt elfogadják.

As adó.
A 2-ik szakasznál
Surmin György magyar nyelvű ha­

tározati javaslatot nyújt be.
Wekerle Sándor: Kijelenti, hogy 

Surmin javaslata me vőben ellenkezik al­
kotmányosságunk szellemével és igy kéri 
annak mellőzését.

A Ház Surmin javaslatát elveti és a 
szakaszt változatlanul elfogadja.

A 3-ik szakasznál

Nincs már gondja

Surmin 
jeszt be.

A Ház Surmin javaslatát elveti és 
a harmadik szakaszt, továbbá a negyedik 
szakaszt változatlanul elfogadja Az 
ötödik szakasznál előterjesztést tesz, hogy 
a szakaszban egy újabb szakasz beikta­
tását fogadja el a Ház.

Bozóky Árpád styláris módosítások 
elfogadását kéri. Ez a szakasz — úgy­
mond — az adók beszedésére adja meg 
a kormánynak az engedélyt, ö bizalmat 
lan a mai kormány iránt, ezért a sza­
kaszt nem fogadja el.

A miniszterelnök válasza
Wekerle miniszterelnök : Bozóky 

indítványát, amely azt célozza, hogy a 
zakaszba vegyék be azt a kijelentést, 

hogy az adók beszedésére a Ház csak 
egy évre adott engedélyt. Erre a kitételre 
nincs szükség, mert csak gyengitenők 
vele a köztudatba átment gyakorlatot, 
mely mindig egy évre értette az adó be- 
szedhetéséről szóló felhatalmazást. Kéri a 
módo-itások elvetését (Helyeslés.)

A Ház az eredeti szakaszt a pénz­
ügyi bizottság módosításával fogadja el.

A tizedik szakasznál vita nélkül fo­
gadják el a tételeket.

Á tizedik szakasznál, amely a beteg­
ápolás, pótadóról szól

Nagy György tiltakozik az ellen, 
hogy a kormány ezt az adónemet fel­
emelje.

Wekerle Sándor : Figyelmezteti 
Nagy Györgyöt, hogy ezt az adót teljes 
egészében a szegény Géposztályok ingye­
nes orvossal és gyógyszerekkel való ellá­
tására fordítják. Méltánytalanság volna 
tehát épen ezekkel a kiadásokkal fukar­
kodni.

Nagy Görgy és a miniszterelnök 
rövid megjegyzései után

Elnök megállapítja, hogy a legköze­
lebbi ülést holnap délelőtt 11 órakor tart­
ják. Napirenden lesz a ma elfogadott tör­
vényjavaslatok harmadszori olvasása.

Kovács Jázsef győzelme előtt.

az elnök szavazás alá bocsátja Nagy 
György javasltának ama részét, mely­
ben elitéü a kormányt a betegápolási 
pótadó felemelése miatt.

Nagy derültség közben négy bal­
párti áll fel, hogy a kormányt elítélő 
javaslatot elfogadja.

Farkasházy Zsigmond : Vo >a ok ti 
is kisebbség — leszünk mi is többség. 
(Derültség.)

A Ház a szakaszt változatlanul el 
fogadja.
Bisalmatlaneágok a kormány iránt.

Ezután az elnök jelenti a Háznak, 
hogy felhatalmazásról szóló javaslatot a 
Ház részleteiben is elfogadta.

Kiáltások: Éijen Wekerle I 
Elnök tiz perc szünetet ad.
Szünet után
A külkereskedelmi és forgalmi vi 

szonyok ideiglenes rendezéséről szóló tör 
vényjavaslatot tárgyalják.

Molnár Jenő bizalmatlan a kormány 
iránt, mert az még mindig nem nyilatko 
zott, hogy felfogja-e állítani a nemzeti 
bankot,

Elnök: A bank-kérdésről most nem 
beszélhet.

Molnár Jenő: A javaslatot nem
ga^Vernáfh István : Külkereskedelmi vi­
szonyainkkal foglalkozik.

Bozóky Árpád nem fogadja el a ja
V8S*aSzíerénvi József államtitkár felel 
az elhangzott elkövetésekre. — Hely­
telennek tartja, hogy a kereskedelmi szer 
ződések, tisztán gazdasági jellegű kérdé­
sébe poétikai velleitásokat vigyenek be. 

A Ház ezután a törvényjavaslatokat

fo-

A városi párt Jelölő értekezlete.

A régi tisztviselők mellett.
A városi párt ma délután jelölő érte­

kezletet tartolt a városháza nagy tanács­
termében, ahol mintegy nyolcvan bízott• 
sági tag jelent meg. A városi párt köré 
ben igen nagy lelkesedést keltett, hogy 
ily impozáns számban gyűltek össze a 
bizottsági tagok és hogy vagy negyven 
bizottsági tag mentette ki magát levél­
ben, illetőleg hozta tudomására az elnök­
ségnek, hogy a tisztajitas kérdésében 
egy véleményben van a városi párttal.

A városi párt jelölő értekezletén, 
melyen Márk Endre elnökölt, mindvégig 
lelkes hangulat uralkodott, mert a párt a 
győzelem biztos reményében néz már a 
holnapi küzdelem elé. Százhusz-százhar • 
mine biztos szavazatra számit a párt.

Az értekezlet egyedüli tárgya a jelö­
lések megejtése volt. Nagyszerű pillanat 
volt, mikor a bizottsági tagok egyhangú 
lelkesedéssel tüntető hosszas éljenzés kö­
zepette kiáltották ki polgármesterjelöltül 
Kovács Józsefet. A főjegyzői ái á ra egj- 
hangu'ag jelölte a párt Vecsey Imrét, a 
város ezidőszerinti kiváló főjegyzőjét, mig 
árva-zóki elnöki s első tanácsnoki állásra 
Bészler Károlyi, a többi tanácsnoki ál­
lásra Körner Adolf, Csóka Sámuel, Oláh 
Károly, Szabó Kálmán és Király Gyula 
ezidőszerinti tanácsnokokat jelöúa a párt. 
A hetedik tanácsnoki állásra még nam 
állított hivatalos jelöltet a párt, hanem 
megbízott egy hattagú bizottságot, hogy 
a kandidáció után ói alapján állapítsák 
meg, hogy ki legyen a párt hivatalos je­
löltje és ezt tudomására fogják adni azon­
nal a párt tagjainak

A hetedik tanácsnoki állásra komoly 
pályázók Vargha Elemér dr., Kon ez Ákos 

lés Medgyaszay Miklós.
Ugyancsak a hattagú bizottságra 

bízták az aljegyzői állásokra való hiva­
talos jelölést is, kikötve azt, hogy a mos­
tani aljegyzők állásaikra hivatalos je­
löltek.

A főügyészi állásra egyhangú lelkes 
éljenzés közben kiáltotta ki jelöltül a párt 
Magoss György dr. t, mig az a ügyészi 
állásra Dóczy Emil dr. t jelölte szintén 
egyhangúlag.

A házipőnztárnoki állásra hivatalos 
jelölt Komáromy Antal, a gyámpénztári ál­
lásra Siposs György, az adópénztárnoki 
állásra Szabó István, a közgyámi állásra 
Medgyessy Lajos. Az értekezlet a mátai 
biztosi állásra való jelölést a hattagú je­
lölő bizottságra bízta.

Az értekezlet ezzel Kovács József 
lelkes éljenzése közben véget ért.elfogadta. _________________

hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nek-dljen sok pénzt egyszerre 
kiadni miután csekély havi részlet fizetésre vehet minndenemü fegyvereket, gra­
mofonokat hangszereket, fényképező gépeket, látcsöveket, és valódi Meidingte 
kályhákat, a minták látha.ók »ohvarts féle pipa üzletben a 
szemben. ■— Levélben! meghívásnak eleget teszünk. — Discrétió

városházával
biztosivá.
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A politikai helyzet.
#>ndráeay a királynál.
Béoi as önálló bank ellen.
Minden csoda csak három napig 

tart. A „palotaforradalom“ is csak ennyi 
ideig tartott.

A hangulat most már csendes min­
den vonalon. A nap szenzációja minden­
esetre az, hogy Andrássy audienc’án járt 
a királynál, akinek a politikai helyzetről 
referált a belügyminiszter.

Andrássyt ma délben egy órán át 
tartó kihallgatáson fogadta a király. A 
belügyminiszter a politikai helyzetről refe­
rált őfelségének. Az audiencia részleteiről 
különben podtiv dolgok még nem szivá 
rogtak ki. Bizonyos, hogy Andrássy a 
Házban referálni fog az audienciáról.

A bécsi újságok heves támadást in­
téznek nap-nap után az önálló magyar 
jegybank ellen. A magyar politikusok 
között különben nagyban folynak a ta­
nácskozások, minden valószínűség szerint 
a jegybank ügyében. Apponyi ma egy 
teljes órát tanácskozott Kossuth Ferenoz- 
ozel ugyancsak az önnálló bank ügyében.

például a „Carmen" Habanera részletének 
eléneklésével keltett. A köiönség véges- 
végig melegen ünnepelte.

A sikerből kijutott Tarnay Alajos­
nak is, ki úgy önálló számával, mint 
pompás kíséretével nagy hatást keltett

A Stefániái—Szamosi 
hangverseny.

Óriási sikerű koncert.
A Zenekedvelők uj diadala.
Ritkán látott a Bika díszterme oly 

nagyszámú és előkelő közönséget, mint, 
amely ma este a Zenekedvelők Egyesü­
letének nagyszerű sikerű hangversenye 
alkalmából szinültig megtöltötte a hatal 
más dísztermet.

A debreczeni közönség már meg­
szokta, hogy a zenekedvelők egyesületétől 
csakis feltétlen művészi értékű hangver­
senyt kapjon, mert még eddig minden 
egyes koncertje az egyesületnek zenei 
esemény volt Ddbreczenben.

Hatalmas zenei eseméay volt a mai 
hangverseny is. Nem csekélyebb zenei ki­
válóságok szerepeltek a műsoron, mim Sto 
fániai Imre, egy csodalatos talentumu zon­
goraművész és Szamosi Elza, a páratlanul 
kiváló énekesnő. Nem csoda tehát, hogy 
a hangverseny a legforróbb és leglázasabb 
siker jegyeben folyt le. A közönség nem 
tudott betelni e két istenáldotta művész 
előadásainak gyönyörűségével és egyie- 
másra követelte a ráadásokat. Az izzó 
hangulat jellemzésére mi sem szolgál job­
ban, mint az a tény, hogy a koncert fél 
12 óráig húzódott el.

Stefániái Imre valami csodálatos 
tehetség. Gazdag műsorának minden 
egyes száma viharos tapsokra ragadta a 
közönséget, mely alig tudott eltelni Ste­
fániái tüzes, színes, meleg, brilliáns játé­
kával.

Nagyszerű sikere volt Szamosi El­
zának is. Látni kellett azt a hatást, amit

Tizenhárom bányász.
Nagy bányakatasztrófa Resioán

A gázkitörés áldozatai
Rettenetes katasztrófa hírét jelen­

tik nekünk. Az osztrák-magyar állam- 
vasúti társaság magyarországi bányái­
nak igazgatósága táviratozza, hogy 72 e- 
siczán borzalmas szerencsétlenség tör­
tént. A dományi szénbánya nyolcadik 
helyszintjén gázkitörés folytán fel­
robbant s 13 bányász ott lelte ha­
lálát. A rémes katasztrófáról még nem 
érkeztek részletes jelentések csak egy- 
egy resiczai távirat világítja meg úgy 
ahogy a nagy katasztrófát.

Egy Resiczáról érkezett távirat azt 
jelenti, hogy a katasztrófa ma hajnal­
ban történt.

Újabb resicai távirat úgy adja elő 
a dolgot, hogy a szerencsétlenség a 
dománi szénakna 8 ik szintjén történt 
gázkitörés folytán. A szerencsétlenség­
nek 13 bányász esett áldozatul. A 
bánya többi részein a rendes üzem 
folyik

A tárnában, ahol a robbanás tör­
tént 300 munkás tartózkodott s ezek 
csak azért tudtak menekülni, mert a 
bánya külön légvezetövel volt ellátva.

A tizenhárom bányász közül, akik 
halálukat lelték, hat családos ember. 
A családokról az igazgatóság gondos­
kodik.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Csütörtök Simone szinmü. C.
Péntek Három pár cipő énekes bo 

hózat. A.
Sombat Dollárkirálynő Operette. B
Vasárnap délután Trapezunti her­

cegnő Operette.
Vasárnap este Nincs elvámolni va­

lója ? bohózat újdonság.

Simone.
(Brieux háromfelvonásos színmüvének 
bemutató előadása a debreczeni színház­

ban : 1908. december 16)
Azt a kérdést veti fel Brieux Si­

am ne-ban : vájjon az emberi élet kioltása 
csakugyan a legrettenetesebb s olyan cse­
lekedet e, melyet szükségszerűen kell kö 
vetnie a megtorlásnak ? A Simone e kér­
désre nem felel meg; Brieux csak a fej­
lődési irányt, a tendenciát jelöli meg, de 

I nemcsak hogy a tételt nem mondja ki, 
hanem a tendenciát is olyan bátortalanul 
érezteti velünk, hogy szinte bosszankod­
nunk kell a Brieux „eljárásán." Elvégre 
van nekünk száz meg száz nyito't prob-

Matild erem, kenőcs, szappan. Maliid szépítő szereknek párja nincs 
leveszik a legvastagabb szépiát, májfoltot, vtmedll, 
vagy bárminő bőrcsutttó dolgot. A Maliid crém telje­
sen zsirtalan, púder alá nappalt használatra remek 
ráncfedő, 6 perc alatt teliérit, a kézbőrnek is utói- 
érhetetlen fehérítőié, finomítója. Ártalmas anyagot 

higanyt, ólmot nem tartalmaz.

lémánk, melyeknek hiába várjuk a meg 
oldását, s most jő B-ieux, az orvos-poéta, 
felmutatja a társadalmi morál egyik leg­
égetőbb kérdését, de a feleletet makacsul 
megában tartogatja. Az iránydarabokból 
oly élesen kell kiválni a tendenciának, a 
mint kiduzzad a karon az ütőér; s ha a 
színműíró fél, nyíltan előhozakodni irány 
zatával, akkor a darabját igazán kár 
megírnia.

Brieux pedig — tessék megnézni a 
Simonét — igazán beburkolja s igazán 
csak sejteti azt a tendenciát, hogy a 
gyilkos-tág által okozott fájdalom az em­
berekben egyre‘intenzivebb, a megbocsá­
tás hajlama egyre gyöngébb s a megtor­
lás vágya egyre teljesebb, általánosabb 
lesz. S azt sem lehet rámondani Brieux- 
nek e fne ia taktikájára, hogy az a Si­
mone színpadi hatását fokozná, mert a 
mesteri felvonásvégek után látja ugyan 
mirdenki s izgalom nélkül nem is lehet 
látnia a nagy kérdőjeleket, a nyitva- 
hagyott problémát, de ha az ember haza­
megy s rágódni kezd a Simone textu án, 
rá kell jönnie, hogy Brieux, mikor egy 
általánosan boncolt problémán csak kós- 
szurásokat ejtett, de mélyebben nem ana­
lizált s véleményt nem adott, teljesen 
meddő munkát végzett.

Ugyanilyen meddő munkát végeztek 
természetesen a színjátszók is, kiktől teg­
nap este Simone t álluk. Tegyük mind­
járt hozzá, hogy kevesen s rosiz előadás­
ban láttuk. A bérlők jírész a is távol volt 
a színháztól, valószínűleg a Szamosi—Ste­
fániái hangversenyen, s ugylehet, ez a 
körülmény is bénított a közreműködők 
kedvén.

Ne n kisabb malőr volt az sam. hogy 
a darab egy-kőt szerepét ügyetlenül, hely­
telenül osztották ki. így mindjárt a Mi­
chel—Simone-pár bel. é:i pé dóul Bérozyt 
és Huzellát vagy Báthoryt sokkal szíve­
sebben láttuk vo'na s látták volna való­
színűleg maguk : Ternyey és Qazdy is, 
kik a nem nekik való szerepekkel ked­
vetlenül bíbelődtek s alig tudtak azokkal 
valamit csinálni. Bőven kárpótolt viszont 
sok mindent a Békés Sergeao ja, melyben 
a színek sokféleségét, a megrázó realitást 
s a mélyentáró tanulmány nyomait egy­
forma c odálkozással s egyforma elisme­
réssel élveztük.

A darabot is békés rendezte, s iga­
zán nem őrajta múlt sem az, hogy ne­
künk ma nincs olyan triónk vagy kvar­
tettünk, melyre egy tízperces „együtt- 
beszélést" rá lehetne bízni, sem az, hogy 
a súgó kétségbeesett, lihegő darálását 
mindig előbb s többször hallottuk, mint 
például a Oyöre beszédét. Lugossy és 
Tallián igen gondosan * rajzoltak meg 
egy eay epizódszerepet s Kemény is 
figyelmet keltett első felvonásbeli nagy 
jelenetével.

A Simone Debreozenben is meg­
bukott. — (dr< 8 )

— A színházi iroda jelentése.
Nincs elvámolni valója ? Henneqmn

Kapható minden gyógyszerárban és 

drogueriában.

Ha nem hasinál, árát visszaadom.
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szellemes, pikáns darabja kerül színre 
vasárnap este először nálunk, természete 
sen vörös szinlappal. Holnap lesz A há­
rompár cipő második előadása. Ez a ki­
tűnő enekes bohóza', mely a múlt elő 
sdáFon oly nagy sikert aratott es csak 
Zsigmondi betegsége miatt került le a 
műsorról. A főbb szerepeket csak úgy, 
mint az első előadáson e bohózatnak 
Zsigmondi, Gerő Ida, Barabás E'la, Hu- 
zella Irén, Gyöngyi Jolán, Gyöngyi 
Izsó, Ligeti, Horváth, lercyei, lallién, 
Nádor adják.

A hadházi rablógyilkos 
nyomában.

Egy bihari csavargó a tettes.

A csendőrök munkában.
Az elmúlt héten irtunk arról a bor­

zalmas rablógyilkosságról, amely Haj 
dubadbáz község határában játszódott 
le. Harangi Pál dancsházi jómódú

Kvermeki szivük ártatlanságával 
imádkoznak, hogy a könyörü'ő, irgal­
mas szeretet virága ne hervadjon el so­
hasem !

Az árvák karáosonvfn ünnepélyét 
december 23 ik rapjánek délutáni fél 4 
órakor tartjuk meg a nőrgyleti árvaház 
termében. melVe az érdeklődő és az ár­
vák örömében részt venni kívánó tisztelt 
közönséget ezennel meghívjuk.

Debreczen. 1908 december hó 15. 
A debreczeni jótékony nőegylet.

— A kereskedelmi kamara kőc 
gyűlése. A debreozeni kereskedelmi és 
iparkamara e hó 18-iki közgyűlését teg­
nap készítette elő a kamarai közös bizott­
ság Szent-Királyi Tivadar elnökletével. A 
közgyűlésen tárgyalásra kerülő összes fon­
tosabb ügyeket behatóan megvitatták, igy 
a debreczeni bérkocsi szabályrendelet, deb­
reozeni országos vásárok áthelyezése, az 
uj mértéktörvény végrehajtása stb„ végül 
számos államsegélyéé ügyben hozott ha­
tározatot a bizottság.

— Egy lelkése huszonötéves
földművest az utcán megtámadták s: jubileuma Hajduhndház községnek és
minden pénzétől kifosztották. A gyil­
kosság nagy föltünést keltett, a nyo­
mozó hatóság azonnal munkához Iá 
tott, de semmi pozitív adatot nem tud 
tak megállapítani arra nézve, hogy ki 
\olt a gyilkos.

Most aztán szenzációs fordulat 
állott be a hajduhadházi rablógyilkos* 
ság ügyében.

Balázs József csendörőrsvezető, 
aki a nyomozással van megbízva, rend­
kívül érdekes adatok nyomán megálla­
pította, hogy a gyilkosságot Oláh Ist­
ván bihari csavargó követte el.

Ez az alig lti éves suhanc, akit 
jól ismernek Hajdudorog környékén, 
szolgaként ajánlkozott Haranginál, aki 
föl is fogadta az embert. Oláh István 
egy alkalommal látta, hogy Harangi 
pénzt számlál

Ékkor gonosz szándék fogamzott 
meg benne. Elhatározta, hogy gazdáját 
meg fogja gyilkolni s ezt véghez is vitte. 
A csendörség bizonyosra veszi, hogy 
Oláh Istvánt kézre fogják keríteni.

Az árvák karácsonya.

Kérelem a jó szivekhez
A jótékony nőegylet a következő fel­

hívást bocsátotta ki:
A debreozeni jótékony nőegylet 1908 

november 80-án tartott választmányi ülé­
sében elhatározta, hogy a nőegyieti árva­
ház gyermekei részére állítandó kará­
csonyfa költségeinek fedezésére gyűjtést 
indít meg.

Esen határozat alapján tisztelettel 
felkérjük a nemesszivü közönséget, hogy 
az árvák részére móltóztassanak bármi 
csekélységet, pénzt, vagy gyümölcsöt, 
édességet, ruhaneműt adományozni és az 
adományokat egyenesen a nőegyleti árva 
házhoz juttatni december 22-őig, mely 
adományokat annakidején a helyi lapok 
egyikében nyugtázni fogja a nőegylet.

A Megváltó s ületésének örömünne­
pén szerezzünk örömei az árváknak, kik 
az elhalt szülőit szeretet helyett a mi 
szeretőiünkre vannak utalva. Ezen a szent 
estén hadd teljék meg kis lelkűk öröm 
mel és hálával az Isten és azok iránt, 
kik megemlékezve a Szeretet ünnepén 6

az ottani református egyháznak nevezetes 
ünnepe volt ma. A község és az egyház 
együttesen ünnepelte Szabó Lajosnak, a 
ref. hivek lelkészének 25 éves jubileumát 
Az ünnepségre Hadházra érkeztek Balta­
zár Dezső dr. az alsószabolesi hajduvidéki 
ref. egyházmegye esperese, számos lelkész 
és tanító. Az ünnepeltet Baltazár Dezső 
esperes az egyházmegye nevében üdvö­
zölte lelkes, meleg szavakkal.

— Halálozás. Büdszentmihályról 
jelentik, hogy ott ma a község egyik 
legérdemesebb emberét veszítette el. Kal­
már Péter az egész környéken köztiszte­
letben álló polgár, a kántorok nesztora 
ma, 81 éves korában meghalt. A derék 
aggastyánban Kalmár Barna dr., a te­
kintélyes debreczeni orvos édesapját 
gyászolja.

—- A siketnémák karácsonya.
A következő sorok közlésére kérettünk 
fel: Istennek nevében 1 Akik a teremtés­
ben vesztesek maradtak, akik nagy nvo- 
moruságukat még elbeszélni sem tudják, 
akik örömtelenségben töltik napjaikat, 
azoknak nevében fordulunk kérő szavunk­
kal a nemesen őrző emberbarátokhoz. 
73 szegény, szerencsétlen siketnéma gyer­
meket tartunk és nevelünk intézetünkben ; 
mondhatnánk egész joggal, hogy 73 lel­
ket mentünk meg az elpusztulástól. Most, 
hogy közeledik a karácsony, mindegyik 
gyámoltunk reménykedve gondol a szent 
estére, mely a múlt években is örömöt 
hozott számukra. Hogy az idén is meg- 
gyujthassuk a siketnémák kvrácsonfáját. 
hogy az idén is boldogokká lehessük 
gyámoltjainkat, szeretettel kérjük a sze­
rencsétlen gyermekek barátait, intézetünk 
jóakaróit, hogy kegyes adományaikkal 
a karácsonfa ünnepély megtartását lehe­
tővé tenni szíveskedjenek Intézetünk 
igazgatósága [Csapé-utca 35 szám alatt) 
halás köszönettel fogad bármily csekély 
pénzbeli, vagy természetben való adó 
mányt. mely a siketnémák karácsonvfá- 
jára hozzá érkezik. Debreczenben, 1908 
december 14-én. Hazafi«« üdvözle'tel: 
a Siketnémákat Gyámolitó Egyesület 
igazgató-tanácsa.

— Esküvő a betegágyon Takács 
Bálint hajduhadházi fiatal gazdalegény, 
amint azt lapunkban megírtuk, nehány 
nappal ezelőtt vétlenségből meglőtte 
magát. Takács Bálint boldog vőlegény 
volt, s már a lakodalmának napja is ki 
volt tűzve, amikor ez a tragikus eset

történt vele. Takács Bálint állapotában 
két nap óta határozott javulás állott be. 
Tegnap délelőtt elhívták a beteg házához 
ez anyakönyvvezetőt és a lelkészt. A be­
teg vőlegényt felöltöztették, felsegítették 
az ágyból, s a rokonok és ismerősök je­
lenlétében megtörtént az esküvő

— A karoiagl polgármester. A 
mai tisztújító közgyűlésen Szentessy Tóth 
Kálmán drt újból megválasztották polgár 
mesterré.

— A „Blkur-ChoUm* debreczeni 
betegségéiyző egylet e hó 20 án, vasárnap 
este 7 és fél órakor a „Frohner'-szálloda 
éttermében saját pénztára javára tombola- 
játékkal egybekötött jótékonyoélu bales­
télyt rendez. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Hölgyeknek külön asztal lesz terítve.

— Nem ssünetel a posta. Kará­
csony előtt rengeteg sok munkája van a 
magyar királyi postának, úgy, hogy ez a 
minta-intézményünk csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel képes a forgalmat lebonyo­
lítani. A kereskedelemügyi miniszter erre 
való tekintettel elrendelte, hogy december 
20 án, vasárnap egész nap működjék min­
den postahivatal, s a kézbesítés úgy dél­
előtt, mint délután eszközöltessék.

— A „Vasutas Otthon" fillér­
estől. A múlt hó 8-án fölavatott d«bre- 
ozeni „Vasutas Otthon“ vezetősége Deseő 
Kálmán dr. elnökkel az élén elhatározta, 
hogy a tél folyamán fillér-estéket ren­
dez. Az esték szombatonkint fognak meg­
tartatni ; kétheti időközökben a kör he­
lyiségében : Szent Anna utca és Vígkedvű 
Mihály-utea sarkán, a gör. kát. plébánia 
épületében. Az esték programpontja : 
tudományos, — szépirodalmi előadások, 
szavalatok, felolvasások, zene- és ének­
számokból állíttatnak össze ugv, hogy 
értékes és érdekes esték legyenek a ren­
dezendő esték. Az első este még e hó 
19-én lesz megtartva. Belépődíj nincs. A 
belépésnél egy fölállított persely fogadja 
be a megjelenők tetszés szerint fölaján­
lott filléreit, amelv fillérek a vasutas ár­
vák s az „Otthon* könyvtára javára for- 
dittatnak. Reméljük, hogy a szép és ne­
mesért érdeklődő nagyközönség támo­
gatni fogja a fáradtságot nem tekintő 
rendezőség munkáját és nagy számmal 
jelen meg mindjárt az első estén.

— A debreozeni Gasda-kör bállá.
A gazdakör nagysikerűnek ígérkező bálja 
f. hó 19-én szombaton este 8 órakor veszi 
kezdetét. Ez lesz az uj Gazda-kör első 
bálja, mely kedves emléket fog hagyni 
sok lányiélekben. Rácz Károly teljes zene­
kara főj a huzni a talp alá valót. Jegyek 
előre válthatók a Gazda-körben, a város­
gazdái hivatalban, Antalfy József ur pa- 
par-, Nánássy Lajos ur vaskereskedő üz­
letében és a Schvarcz nüvérek főtéri do- 
hánytőzsdéjőben, valamint este a pénz­
tárnál!

— Ger*Bánó-féle pliszírozó intézete 
Oapóutcza 63 sz. alól Arany János- 
85. szám alá helyeztetett át.

— A Jótékony Nóeryle* által
1909 január 9-én rendezendő „téli sport 
estélyére nagyban folvnak az"előkószületek 
A rendezőség mindent elkövet, hogy ez le­
gyen a farsang egyik legfényesebb táncz- 
mulatsága. A Bika terem tündén szép lát­
vány lesz, kővel borított tájak, fenyő er- 
dőcskék kővel fedve, jógesapok, hóvirágok 
mindenüt. a teremben vili any nyal világítva 
egy pavilion jégcsapok és hóvirágokból 
ezen lesz a jégkirálynó trónja a terem kö­
zepén a jégpája s ott a királyné és kísé­
rete olőte az ő intésére kezdődik a „Téli 
sport ünnepély mely kerekes korcsolyázás 
korcsolyázást utánzó balét (32 urleány)
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hólabda táncz (24 urleány) szánkózás 
hólahdázás conffetizésből fog állani. * 
„Caharctt“ a Bika czukrászdájában rond- 
kivid érdekes, különleges műsorral lesz. 
— A hölgyek kéretnek egészen fehér ru­
hában megjelenni, vagy akik fehéret 
nem akarnak felvenni feketét csak semmi 
más szint, mert az elrontaná a harmóni­
át. — A nőegylet mint az elmúlt évek­
ben, úgy most sem bocsát ki külön meg­
hívókat, hanem ezúton hivja meg a vá­
ros és vidék intelligens közönségét. — A 
páholyokat az első meghirdetés után azon­
nal lefoglalták mind „most már a sze­
mély jegyeket mely egvszersmint számo­
zott ülő helyül is szolgál -— árusítják a 
Molnár Ferencz ur Piacz utczai üzletében 
ára 4 korna. — Akik tehát előbb veszik 
meg jegyeiket, azok fognak az első so 
rokban ülni. —

— Olla a legjobb gummi különle­
gesség egyedüli raktár Sohőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi műszert ára.

— A debreczen! lányok könyve
I. megjelent. Ára diszkötésben 2 korona 
Antalfy J. könyvkereskedésében.

— Meglepő karácsonyi ajándé­
kok, u. m. faégetési tárgyak és készülé­
kek, olaj és vizfestészeti dobozok. Dobo 
zos levélpapír kü'önlegességek. asztali 
tentatartók, csinos képek rimában. Leve­
lezőlap és fénykép-albumok. Emlék és 
raplókönyvek, valódi aranytöltő tollak, 
legfinomabb angol és soh'ngeni zsebkések 
legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében, „Bika“ 
szálloda mellett.

— Schaf János tánc* m*ster
az uj tánczfolyurnát az iparos osztály ré­
szére 14 én hétfőn, a gazdálkodó ifjak 
részére 22-én kedden nyitja meg. Kará­
csony mindkét napján estélyt rendez.

— Bálbizottságok figyelmébe
aján'ja kiváló szép táncrend készítményeit 
Dávidháry Kálmán és Társa könyvkötő 
és diszmüves üzlete, ahol egészen uj 
modorban, művészi kivitelben készülnek 
tánczrendek és rendező-jelvények.

— Kugler cukorkák eredeti cső 
magolásban fél és 1 gsnos eredeti fado­
bozokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a H°gedüs és Sándor cégnél 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefonszám 54.

— Karácsonyi és újévi ajándé­
kok képeskönyvek, ifjúsági iratok, levél­
papírok. emlékkönyvek, st.h s'b óriási 
választékban igen ölesé árakban kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv és papír- 
kereskedésiben Kössük utca 11. Ór áid 
választék gyönyörű karácsonyi és újévi 
levelezőlapokban. Kérjük a kirakatainkat 
megtekinteni. Telefonszám 54.

— Karácsony előtt mi legyen a 
cél? Aczél antiquáriuma és pepirkeres 
kedése, ahol mindenféle ajándékkönyvek 
gyermekek és felnőjek részére, ugyszin 
lón gyönyörű diszlevélpapirok, emlék­
könyv k, képeslap-albumok stb stb. mesés 
olcsón kaphatók. Tessék próbát tenni. 
Kérem kirakataimat megtekinteni Kará 
csonyi és újévi képesleve'ezőiap njdonsá- 
gok. Telefon 575.

— Gummi különlegességek Győrf 
Sáudor kötszerésznéi Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Divatos ősxi és téli Női és 
Leány telöhőket. boákat, model ka­
lapokat csak a Hajdumegye legnagyobb 
Rózsa-féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni I Legnagyobb raktár.

— A „Debrecseni Leszámoló 
bank“ m sz. (Piecz utc a 49. főpostával 
szemben) olcsó kölcsönöket folyásit.

— Elveszett egy féléves foxterier 
kutya — fehér szőrű, fekete pettyes, bal- 
szemén fekete folttal Bethlcn-utcza 68. 
számú háztól. Megtaláló gazdag jutalom­
ban részér il.
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12.50.—.51

10.26-7

8.64 —65 
7.34—.35

Karácsonyi
ajándéktárgyakat

bizalommal
jótállás mellett.

Minyasszonyok íi «ihgéiyek
táját érdeklikben keressék fel

faritáüüiij pintér Gusztáv Im«i
ékszerészt és órást

Piaoutca a nagytrafik mellett.
hol legjobban és legolcsóbban 
beszerezhetik jegygyűrű, óra-, 
iánoz-, karperec .fülbevaló-, ezüst 
evőeszközök stb szükségletüket

■**> I javítások l-iííí
a legjobban és legpontosabban

eszközöltetnek

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni.

Debreczen, Fiacz-utcza 21 sz.
Fehérló-szálloda épület.

DEBRECZEN, Klstemplombazár 
Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár.“
Leszállított árban eladísra herulneh: 

Selyem helméh, női ruhaszöeeteh, eelezeh, 
mindenféle maradékok

— a legolcsóbb árakon —

Alkalmas karácsonyi ás újévi ajándékokat
Lobi Gyula és Társa

Piacz utcza 63. szám, Szent Anna-utczéval szemben.
Színházi nyeles látcsövek, Lorgnetlek.
Arany szemüvegek és orresiptetök.

Fényképészeti készülékek Ame­
rikai tornakészülékek, Brama- 

piionok és lemezek 
nagy választékban kaphatók.

■21 mii <1 » ■■ elöm-y:« ****B**

Nagy Karácsonyi vásár.
Legojabb kivitelű karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak

dús választékban.

előnyomda és női kézimunka üzlete, Debreczen, Piaoz-u. 12. 
Fehér, színes htmsés és montiroxás és harisnya tejeié» vállalat

Téli fürdő-cura a Félix-gyógyfürdőben.
Europa leggazdagabb természetes forró ős meleg kénes források, hőfok 

— 49 c. == 17 millió liter viz napi mennyiség. Csuz, (Reuma) köszvény e 
börbajok stb. ellen. Fürdő- és ivó gyógymód. Szobákból a fürdőkben ,, 
zárt folyosók állandóan fütve vannak, bármily időben meghűlés veszélye ne
tr Vi 1 lohnt a haB?nélni»IS'tóíí wl W mk fűtés, niligitás 6s fürdés naponta 1 to.

Vasút állomás, posta, távirda, interurbau telefon a fürdő telepen. 
Pospektust ingyen küld az Igazgatóság

Yj it‘ Aj _
... , ■

1 ... . • r 1,
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Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreosen, Piaos-utc*a 16 se. 
Bika ssállodával nemben.

1 teík is gpmú iái:
nagy választékban.

N6i, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kestyűk, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szuibgok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemtiek.
Olcsó áraki MűvirágokI Pontos kiszolgálási

Fazekas Imre
Vlllamos-Világitás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár 6. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Pisczutcza 

77. sz. az udvarban. 
Telefon sz. 567- Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Hogy karácsonyi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

mái.
Kész blousok . . . 85 kr. feljebb

„ barhet aljuk . 1.30 „ „
„ szövet „ . 2 40 „ „
„ barhet a’só szók. 1.10 „ „
„ , „ bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen o'csó árban sze- 
r zbető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megieide- 
iést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Feren^zy József.
Xoaauth-utcia 17. Simor.ffy ház

I

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gyapjú és mosó
kelmékben.

r \1 vásár.
Leszállított jutányos 

árak.

Hentes uráli figyelmébe.
A beállott téli idény alkal­

mából ajánlom b. figyiImiikbe
törött főszer és valódi sze­
gedi rózsa és édes nemes 
paprika különlegességeimet 
Zsirpap!r,patentpapir és pa 
pírzsákok legolcsóbb napi ár­
ban

Tessék ptóbare időlést c-i- 
nálni.

Lindenfeld 1 üenő
fűszer és gyarmatáru nagyhereskedésÉíen
Hetimen, Pnzűgyi pnlota.

YárosliáZ'Utcza 2.

Blattner József
üveg , porczellán és képkeret üzlete
Debieczen, Csapó n 1 szám alatt.

A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervizek, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint a ztali és függőlámpák 
minden a leg jutányosabb árban.

Tiszteletlel
Blattner József
Csapó-utcza 1. szám.

17031/1908

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város közönsége a városi csatornázási mun­

kálatok biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Jelen verseny- 
tárgyalás tárgyát képezi Debreczen sz. kir. város csatorna hálózatának ki­
építésére szükséges összes munkálat anyaggal együtt.

A munkálatok együttesen, vagy a következő csoportokban bizto­
síttatnak :

a) szállítási munkálatok:
a) Csatorna csövek.
b) Vasfelszerelési tárgyak.

B) Építési munkálatok:
Föld, beton stb. munkák.
Ajánlat tehető az összes munkákra együttesen, vagy ezen három 

csoport szerint külön bármety munka csoporthoz.
Ajánlat csakis a Debreczen sz. kir. város által kiadott ajánlati és 

és költségvetési űrlapokon tehető :
Ajánlatot tehet m'nden magyar honpolgár és Magyarországon be­

jegyzett ezég, ha igazolni tudja, hogy ily munkálatokat már végezett. Az 
ajánlatban kiteendö esetleg bizonyitványnyal igazolandó, hogy hol és mi­
lyen terjedelemben végezett pályázó város csatornázási munkálatokat.

A csatornázási tervek vállalati általános és részletes feltételek, 
nemkülönben ajánlati és költségvetési űrlapok Debreczenben a városi mér­
nöki hivatalban (Simonffi u. 2/b. II em.) a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Az ajánlati és költségvetési űrlapok, valamint válallalati általános 
és részletes feltételek pedig 10 koronáért ugyancsak, Debreczenben a vá­
rosi mérnöki hivatalban megszerezhetők.

A lepecsételt borítékba zá;t ajánlatok.
Z A. a) csoportra“.

„ . z x . ., , , ) A. b) csoportra“.
„Csatornázási ajánlat < ß csoportra“

( összes munkákra
felírással Debreczen város polgármesteri hivatalába 190j-évi január 
19-lg déli 12 óráig adhatók be, és ugyanott s ugyanazon napon d. u. 
órakor nyilvánosan fognak felbontatni. Elkésve érkező, távirati, utó vagy 
nyitott 1 vagv nem a város által rendelkezésre bocsátott ajánlati és költ­
ségvetési űrlapokon kiállított a vállalati feltételeknek, vagy ezen hirdetmény­
nek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt 1«09. január 18-án délelőtt 12 óráig 
a város házipénztárába az ajánlati összeg 250.000 koronájáig 5 °/o, azon- 
felüli összege után ^%-nak megfelelő bánatpé íz helyezendő letétbe és az 
erről szóló élismervény az ajánlathoz csa’olandó. Kinek ajánlata elfo­
gadtató, bánatpénzét biztosítékul a vállalati összeg 10°/o-ra köteles kiegészíteni. 
8 ’ Debreczen város közönsége fentartja magának azon jogot, hogy
B beérkezett ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy annak mellőzé­
sével, a munkákat más utón biztosíthassa.

Vállalkozó ajánlatával mindaddig kötelezettségben marad, mig az
ügyben végleges hatáiozat hozatik

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1908. deczember 10 én
tartott üléséből

hó
4-

Városi tanács.
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Figyelem!
Fűszer bevásárlásai előtt el 
ne mulassza megtekinteni

[indenteld 1 lend
iiszer és gyarmatáru nagykereskedését
Pénzügyi-palota, íárosház-utcza Z.

Mindennemű fűszerek, zárt pa- 
laczkokban édesített és szeszes italok, 
asztali borok, naponta friss pörköésü 
kitűnő zamatu pörkölt kávé, állan­
dóan friss uradalmi tea vaj legol­
csóbb napi árak mellett.

Disznóöléshez saját darálásu 
őrlött fűszerek, valódi rózsa 
és édes nemes paprika különítgessé 
gek legolcsóbb bevásár'ási forrása.

Saját érdekében tegyen próba 
rendelést.

Lindenfeld J. Jenő
fűszer nagykereskedő, Pénzügyi palota.

Kiadó üzlethelyiség.
vb. Feldmann Cz. és Társa czég által 
bérelt Simonffy-utcza 1. sz. alatt levő 
üzlethelyiseg február hő 1 tői kiadó.

Értekezhetni alulírott ügyvédi iro­
dájában (Piacz-utcza 71. szám) a hiva­
talos órák alatt.

Dr. Nyíri Ernő,
tömeggondnok.

A Harmat Créme
■rcMiépité 6s bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan ée sem higanyt 
aem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszűntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczoBodni kezdő arczbőrt s azt 
fehérré almivá és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hermat-Crém I kor.
Készítő helye s főrartár :

Debreosen,
Fóliáéi SÍ , i városházzal szemben.

Bankegyesillet
részvénytársaság

Debreozen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokul, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett föklbirto 
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésért is.
A.% igazgatóság

EL

férfi ruha
Grünfeld Adolf Jársánál

Debreozen, a kistemplom mellett-

9/b. b. 1908. sz.

Hirdetmény.
Márfonfalva, alsó és felső Józsa községek telekkönyvi betéteinek 

szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré tes^i, hogy az 1886: XXIX., 
18^: XXXVIll., és az löül : XVi törvényezikkekben előirt helyszíni eljá­
rás végett és ped g egyelőre csupán az azonosító 1909 január hó 4-ik 
napján az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben meg- 
jelenend.

Ennélfogva felszólittatnak
1) mindazok, a kik a tjköoyvben előforduló bejegyzésre nézve 

okadolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött 
határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel ;

ü) mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogott tartanak, 
hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi 
hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a 
telekkön/vi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság elölt jelenjenek meg, ha 
pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 
1886: XXX. t-cz. 15—18. és az 1889: XXXViII. t.-cz. 5. 6., 7. és 9Ja 
értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt 
szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedés kedvezményétől is elesnek.

3) azok, a kinek javára tényleg már megszűnt követelésre vonat­
kozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert eVenesetbeu 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Debreczen 1908. deczembe 9-én.

Bolváry J Lajos,
kfr. tszéki bitó.

Hajnik Géza,
betétszerkesztö.

MOLNÁR FERENCZ Zádor Lajos Utóda 
női divatterméken

Debreczenban, Főtér, városház-épület.
Jtk 1 1,* **/■ ■** jí -w'A-waÄ-*»

f. é. decz. 31-ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban.
Csakis finom divatozikkek: úgymint

Coatüm posztók, valódi gyapjú, ruha és blouz szövetek, 
színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők:
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú selyem és csipke 

blousok, színházi paletok is Schállak.

Molt idénybűi visszamaradt felöltök félárban árusitattnab ki.
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Alkalmi occassió ár! « ... .
3 pár elegáns dobozban 4 forint. 51 C ll O El 9 á H (I O P
o *" "’ y> 7.50 kflztyű, kötszer és orvosi mtiszertAra

12 ” ” ” 14- Debreozen. Piacz-n 12. Stenczlager-ház

Megkezdődött a nagy

Karácsonyi vásár
gyermek játékok, háztartási 
czikkek és müiparáru külön­
legességekből óriási választék

mm mm m
újdonságok árnházáhon Beimen, Kossuth-ntcza 4. ez.

Dicsé szülött árak.

Fontos kiszolgálás.

Képes árjegyzék kí­
vánatra ingyen és 

kérmentiiB.

A Nagy Karácsonyi vásár
20 napig tart

ifj. Klein Ignátznál, Piacz-atcza.
K»r

Ez idő alatt az összes raktárról! levő áruk igen olcsó árban beszerezhetők, úgymint
Színházi sebálak, színházi köpenyek, angol szövetek, barchetek, Jäger áruk, női fel­
ütök és boák. I. fflessalin selyem 1 írt 10 kr. Taft selyem 75 kr. 1 irt, 1 frl 28 kr, 
Kérem a nagyérdemű közönséget áruim olcsóságáról meggyőződést szerezni.

Menyasszonyi kelengyék igen olcsón.___________‘

Legjobb a Békési Róza,, CSONT“ szappané.

V
mm--
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Apró hirdetések.
10 Bróig 40 fillér, azontúl "minden sző 4 fillér, a
lagkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni._______________

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó egy igen csinos használt fali tükör, 
egy nagyobb fali tükör és egy szép sza- 
lo v-asztal. Czim a kiadóhivatalban.___

uaM UJAlAUiu Debreczen, Iskolamaginae!eKii¥ u)eza 4 elintézi a
legkényesebb családi ügyeket, nyomozá 
sokat, megfigyelő »eket a legnagyobb 
titoktartás mellett. Kráaer JóaeeL

Könnyű mellékkeresetre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba

Sürgősen keresek rendes, mindenes főzőnét. 
Crna kiadóhivatalban.

Egy jóházból való asztalos tanuló felvéte­
tik Késes utcza 6. sz. alatt.

Sladó vaspén'íszekrény. Egy álló iróaszta* 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar 
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó, 
hivatal.

ügyes varróleáuy felvétetik Szív utca 4. sz.

Takarítónő úri hónhoz felvétetik. Czim a
kiadóba. _____ _

érhoíd, meTybőí Who'd termő szőlő eladó 
az Ujfdhértói határban. Czim ifj, Médi 
H -Nánáson. ___________

Egy hangverseny czimbalom kitűnő hang­
gal helyszűke miatt eladó. Darabos-u. 
21. szám.

1 Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon.......................82 ,
1 liter csillár.......................36 ,
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petróleum kereskedő.

Volt Terei-léle üzlet Hatvan u 13. sz.
Telefon 621.

Halló 488 számot 1 liter szalon petróleum 
12 kr. csakis készpénz-fizetés mellett 
Vadásznál Varga u. 35 aüatt.

Keresek megvételre egy jókarban levő 
dugaszoló gépet. Pollák Zsigmond Hat- 
van-utcza 7.

Több rendbeli használt bolti álványok el­
adók Török Bálint-utcza 24. ____

Kölcsön ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés mellett 

lógj lányosabban rendez be

FÖLDVÁM L
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat
Kossuth-u 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlampa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

F
ami

Vigyázat ? Te efon 488 szám egy liter ho­
moki faj bor 24 kr. 5 és 10 liter vétel­
nél ár engedmény Vadásznál Varga 
u. 35.

Eladó ház. Széchanyi-utcza 50. sz. há: 
362 négyszögöl udvarral 17500 forintért 
eiadó, betáblázott töri. teher 12500 frt 
mely át is vehető, készpénzben esik 
5000 forint két év alatt is fizethető, évi 
házbérjövedelem 1224 forint Ért. Arany 
János-utcza 59. sz.

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta­
nítónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett. Czim 
a kiadóhivatalban.

lljpéldányok! Uj példányok! Uj példányok!
legbecsesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmüvek, ifjúsági, képes 
meséskönyvek, zsoltárak, imakönyvek, 
bélyeg, képeslap és emlékalbumok gyö­
nyörű diszkötésben rendkívüli árlesz ál­
lítással kaphatók a Harmathy antiqu- 
áriumban Füvészkert u. 14.

Eladó ház. Erzsébet-ut 12. sz. ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó lakás Arany János-u. 11. a főtér 
közelében egy szép 2 szobából és mel­
lékhelyiségekből álló urilak január 1-től 
olcsón kiadó.

Szebbnél-szebb
karácsonyi
ajándék tárgyak
kiállítása
Kaszanyitzky Endre

főtéri üzletében.

!! KARÁCSONYRA !!
Arany-, ezüst ékszerárak, 
brilliant és gyémánt gyűrűk, 
fülbevalók, férfi és nőiarany-, 
ezüst zsebórák, óralánczok
és minden e szakmához 

! tartozó czikkek, menyasz- 
szonyi és más alkalmi aján- 
déktárgyak dús választék­
ban, a legmegbizhatóbban 
és legolcsóbban beszerez- 
% hetök £

Kostya János
ékszerésznél

Debreczen, Széohenyi-u. 1. sz.
a ref. Kistemplom mellett.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet korcs­
mái joggal és dohány engedélyivel, ké­
nyelmes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Száz mázsa gazdasági czélokra alkalmas 
krumpli eladó Qólya-utoea 17

Díszes függölámpák eladók a kir. trvszéki- 
eluoki lakásban.

Házmester kerestetik Iskola-u. 8 szám alá,

Aláírási felhívás

Héptabai'ébpénztár
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-u-30 sz. alatt
80 fillér törzsbetéttel 1909. január hé elsejével

ll-ih ötéves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint legalább I koronát és 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked 
vozményben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosi 
táshoz is jutnak, meiyiyei ngy a takarékos­
ság, mint a család jövőjéről való gondosko­
dás ozélja egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak 4« nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése 
delmi kamat néküt bármiko.- beléphetnek és
megfelelő rcőlo .önra is igényt tarthatóak.

Vidéki tagok pjstadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság.

I LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

Irodája
nagy és kis állatok részére
Gsapó-utcza 30. sz.

Telefon 568. ezá*.

Bősendorfer, Elsa szövetkezeti
(Productiv)
Wirtb

stb. zongorák 
legnagyobb vá­
lasztékban kizá- 
rólag kaphatók

Schmidt S.
zongora és hangszer
- raktárában.

Zongorák és hangszerek Jav 
«Bit, átalakításit szakértelem

mel p ontosan eszközli.
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debreczeni független üjsag n

npm üflminnf°ről,,zrn" \ - *<özönséií tudomására hozni, hogy sikerült egy olyan müvezetőnőt meg-
í ökiünvesehh iyiäa zQ 6’, 1 ,a. '.la8yobb külföldi salonokban nyert ismeretsége és szaktudása folytán a legkényesebb ízlés és munka kivitelét biztosítja.

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogását

Vanger Sándor Batthyányi-utcza I.
nx _ ■ ■ ,Párisi mintára berendezett női-divat salon

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és menyasszonyi Toilettek, szőrme felöltők, oosttt-
mök, színházi belépők stb.

Gyászruhákat a legrövidebb idő alatt. -SB« Telefon 216.Telefon 216.

Deczember hó 31-ig tart a 
_ _ _ _  i*á(>M»n jk i _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Szépe Lajos női divat áruházában
Kossuth- ás Sas-utcza sarkán,

Olcsó áron lesznek eladva:
Barchetek, Flanelek, Cibelinek, Angol kelmék és

mindeniéle téli áruk.

Occasio
19D8. deczember 31-ig. Karácsonyi vásár. Occasio

1908. deczember 31-ig.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piac-ii., a főpostával szemben-

Nagyszámú igen tisztelt vevőinek kedvezni akarván, az alább felsorolt 
C zikkek rendkívüli olcsó árakban lesznek elárusítva 1908. deczember 31-ig.

Szőrme felöltő 16.- 
PIQsch felöltő telh. nyak 9l>Ö
PIQsch felöltő barna 12.---

1 Bőrsmnrnői felöltő fekeie "I23Ü
1 Bársony női felöltő barna 15 —
1 Női felöltő téli hosszú 11.-’-
1 Női felöltő téli féihosszu 8.---
1 HŐI telDltd töli rövid- "TŰS

co
Csipke blouz 4.75 tsn

Selyem blouz 4 50 w
S Selyem angol blous 7.50 KI

U

s Flannel blouz 1.50 -t=
oc Flannel blouz I. rendű 2.— OS

era
a Szövet blousok 5.—
©
© Bársony blous 4.50 eef

U

H Csipke blous Modellek 12.— =

Angol alj 
Angol alj mintás

2.90
2.25

Angol alj gyapjú keime 5.---
Angol alj finom kivitel 7.50
Pongyola Mosó 4.—

1ÍM
TM

Pongyola Cretton
Pongyola batist
PongyolaModellek 10.—

Szőrme, Plüsch, bársony, posztó felöltő, modellek rendkívül olcsó árban.

Külön mérték osztály. Előzékeny, pontos kiszolgálás. Szolid árak.
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ÄKSlsiiÄ Pnlláh Zsigmond
>“■ *gas.‘«<sä5S'a Hmm >.

Nagy
Ne vásároljunk karaosonyi ----- - ,

BLAU ÁRMIN és TARSA
Batthyányi-ntora a. » Kossuth-utoza sarok

leányka-, flu- és gyermekruha áruhazat
meg nem tekinti,

a hol meglepő picsán

^ APebreezeni trágyagytoT trag által forgalomba hozoU ^

Cőzeg-, fetól trágyával trágyázott szőllöh holdanhent.
Hz idén 70-90 hektoliter must termést hoztak.

Debreczeni trágyagyár irodájához
Debreozen, Sas-utoza 3. intézendők

rr^iE.fo«» '
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P| Nagy karácsonyi vásár
Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak

Mélyen leszállított árak.
ROSE DEZSŐ DBRRBCZBN

fővárosi mintára berendezett előkelő
ékszerüzletében.

Művészi kiállítású drágakövü ékszerek. Legújabb 
fasonu arany és ezüstnemüek. Világhírű Omega és 
precisions zsebórákAjándékul különösen kedvelt remek

china-ezüst áruk.
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